1 preliminaries

1.1 probability

S : a sample space
E C S : an event
P(E) : the probability of E

Axiom (1) 0< P(E)<1
Axiom (2) P(S)=1
Axiom (3) {Ey, Ey,...}, EinE;j=¢ (i #j) LT

P (G E) = f: P(E;)

1. 4L EC F7:6lE P(E) < P(F)
2. P(EY)=1— P(E)

3. {E}DPHERZHIE P (Lnj E) = Z P(E;)

4. P (G E) < zn:P(Ei)

{E}i<n DENFTTH S E1L By C Engr (1 <n) HIRILT S & S0, BWFITH
BLYIZE, DE, 1 (1<n)BRIULTEEEIZWD, {E <, PEIFITHS LS

lim F, = G E;

n—00 )
=1

{En}i<n PEIFITHSZ L & .
J B =[5
LERTD. h
Proposition 1 b L {Ey}us: ZHIIF]. Z7A0RIFICHS L &
lim P(E,) = P ( lim E,,)

n—oo n—oo

PR T %,



Proof {E;} 78BN E Z %58, Fi=E\,F,=FE\E_ (i>1) 28I,

ThHAHPS

(02)-r(§7)-Enn- e

=1

n—00 n—00
=1

BOTNDGEIMEREEE L 5.

= 11mP(UE> = lim P(E,)

Proposition 2 The Borel-Cantelli Lemma
LL ZP ) < oo ZoiE. PEERRD E; EE %) = 0 BRI T 5.

Proof RN E; /MEE % event &3

limsup E; = m U E;

1—00
n=11i=n

N & THhA, proposition {2k T

P(ﬁ GE}) =P<1Lm GEl) = ILm P(GEZ) < 1Lm f:P(E):

n=1i=n

{E;} DML TH 5B . FEBEDEF] {Eij}1§jgm LT
PRI TEESIZNWD, DG, El=E,or Ef L 35,3

LRI TS,

Proposition 3 Converse to the Borel-Cantelli Lemma

bL {Eih DWSIT. ) P(E,) =1 %5 PEERD E; ES) =1 PRI1T5,



Proof

PEERD E; MEE L) =P (nlglgo G E) = lim P (G E;

2

o0

p (ﬁE) =]Ja-P
PEETE,

=n

=n

(Ex) < [[ ™™ =exp

i=n



1.2 FESRASN
S POEENDOFHR X 1 S - R 2WEFEIL WD, ACRITHLT

P{X € A} = P(X"'(4))
8L X DNTHBEE F(z) 1%

F(z) = P{X <z} = P{X € (—o0,)}
X > TERINS, F72, F(o) =1- F(z) & 9L,
F(z) = P{X >z}
LV ERSH S . RIS ITTRELES T TR TH S L & | BEITH S L \Wbihlb,
L7273
F(z)=) P{X=y}

y<z

EYAR
Fa) = [ s j@ =02

ERENDLE Fla) IEFFITHS EVWbILS, ZDEE f(a) Id F ORESREERE
rXigha,
XY 2WEFEERET5.

F(r,y) = P{X <,V <y}

EREEMERENMMEV D, XY OWRNME Fx(z), Fy(z) &5

Fx(z) = lim F(z,y), Fy(z)= lim F(z,vy)

Yy—00 r—00

RIS, 2 (X <0V <pa} = {X <} BoDDE. 7L {un} 12
lim 3, = 00 KB EROBIITH .
F(z,y) = Fx(z)Fy(y)

BRI TAHEE X,V M THL EWbs, —IRIZ. n CORERENTN X,,..., X, {2
xf U TR E R nh

F(zy,...,2,) = P{X1 < 2y,..., X,y <z, }
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WEFRIND, Xu,..., X, ST THA L
F(xla SRR xn) = FXl(xl)FXz(xZ) e FXn(mn)
ThbdrElzWH, 222

Fx,(z;) = lim F(xy,...,2,)

i
F(ml,...,mn)z/1~--/nf(ml,...,xn)dxl---dmn
ERINDES, FITERTHL L Wbils,

1.3  HiRHE

E[X] = /_ Z wdF(z)

/ zf(x)dz X DHERED L &

Y 2P(X =z) X WREHIIOL &

PEETALE . INZHIRFEE WD, h 213000 ER T4 L .
En(X)] = /_ h(z)dF (z)

7%,
X Ol
VarX = E[(X — EX)?] = E[X?] — E*[X]

TERIN, X, Y O a0
Cov(X,Y) = E[(X — EX)(Y — EY)] = E[XY] — E[X]E[Y]

THZ N5, HEREE

_ Cov(X,Y)
pAY) = VVarXVVarY
L5,

5)



Var

z": Xi] = 2": Var(X;) + 2 Z Cov(X;, X;)

i=1 1<j

example A;,..., A, % events & L indicator 8%
B { 1 A; 7MEE S

J

0 DI

L35,
N=> 1B, 2HARK

J=1

N

R

1=0
0. N<n, (N) 0 (> N) ICEBLT

n

- =3 ()

I N=0DLE 1 LFRTS,
1 N>0
-
0 N=0
ZEATHIE

£

=1

s - (3)] -+ o1
Ziid

P (0 Ai> = zn: P(A;) =Y P(AinA;)+ Y P(Ain A;n Ay)

i=1 1<j 1<j<k
+o+ (D) P(A N AN LAY

b, LT

ZERT 5,
events Ay, ..., Ay DB EHE r THEBL LWV event ¥F 2 5, TDIDH

1 N=r
I, =
0 N#r
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iy
s =S )e[( 1)
Febb _
P(Ay, ..., Aﬂ®giﬁgriﬁgé%=zi4YCjﬁl'Z;.f%%ﬁ%ﬂ“ﬂ@m)

fRE N 2FIFRDERE L AL TH LS
E[N] = i P{N > i}

ThHbdIrEmrt, LRI X WFEBOMELET. F 20 35L&

THH.

ThHbH LA L,



1.4 moment

WA X DE— X MHEE R

Yx(t) = Ele] = / N e dF ()

—0o0

k> TEHTS, UTFCEEETBIDIHER RETS.
YP(0) = BIX"] (n>1)

DRRALT S, B— XY MR LSO NS ZEPRIGITWS,
WA X ORI
$(t)x = Ele"™]

TEFRIND,

example FESEERHI,

oro 202
TEHEZ 6NN Z T p il o® DIEENTE N(p,0%) W), X 2 ZOMREHRET
5k
Yx(t) = exp (ut + %a%?>
XY ZZNEN N(u,07), N(pa, 03) OMNTZHEREIRE Th L

ierr(t) = B = BB = exp (o + )t + (07 + o))

L7z T 0 X+ Y I Ny + po, 02 + 0F) OREELIR 705,

1.5 SRR

XY 2RI T4, Y =y DEBD X O5RMEE:

P{X =z,Y =y}
P{Y =y}

P{X =z|]Y =y} =
L > TEETS, Y=y DEED X DO

F(zly) = P{X < z|Y =y}



TY =y DEED X OHIFHEIL

BIXY =4 = [ adF(aly) = Y oP{X = ofy =4}

o0

X~ TELRTS,
X, Y OERMEREERRE f(o,y) L THL S SREREED
_ f(z,y)
fely) = fr(y)
T. 2O

Faly) = / f(ly)da
EFRSINDL, EX|Y]| 2 Y =y DEE EX|Y =y D% & AREEERE T4

BIX) = BIEQY] = [ BIXIY = slaFv(y)

AN
Y EXY =ylP{Y =y} = > Y aP{X =z|Y =y}P{Y =y}

= ZZxP{X:w,Y:y}
= ZxP{X::v}

= E[X]
A % event, 14(z) % A @ indicator function & 95,
1A($) _ { 1 z€A
0 z¢ A
THDEE, .
PAA} = Bl = [~ PLAN = n}aFe(y)
XY 20PN EINF,G THIMMZHRERETHE . X +Y DI 2EI2

ERINS AR F G 12745,

(FxG)(a) = P{IX +Y < a} = /Oo Fla— y)dG(y)

example X1, X,,... MR U AHORSIIRL 32, N ¥ ZR5IH7 JEE
N

BRER & TR T8, N = n 2RPEE THREIIH Y = 3 X, DE— AV |

B

exp (tgjx)] — ()"

N
exp (t Z X,-)
i=1




L7zhi-»T
E

N] = (Yx ()Y

N

exp (t Z XZ-)
i=1
N

exp (t Z Xi)
i=1

Yy(t) =E = E(¢x(1)"]

Iz LT
Wy (t) = BIN (vx (8))" 'k (t)]
Yy (t) = E[N(N = 1)(vx (£))" (W (1) + N (vx ()" 0% (1))
b (W)
E[Y] = E[N|E[X], E[Y?] = E[N|Var(X)+ E[N’|E’[X]

THEDPS
Var(Y) = E[N|Var(X) + E*[X]Var(N)

i DFZHZH6N50MmE 2\ LD,
<;L)p‘”(1 —p)"° (x=0,1,...,n)
72IZL 0<p<1&95h, T— X MIEE. . gLk,

e DFIZHZ 65 759f% Poisson JARE VYD,

PPl 0< A & T5, B— XAV MEBHEL P, THELEDL,
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1.6 fEHUAh
DEMEREE f(2) % L ORI X 13488010 F(x) 2bD2EW 5,

Ae™ >0
[ 7

0 z <0
z 1l—e ™ >0
Fo)= [ sy = { 5

—oo 0 <0

moment FHERHRIE
E[etx] = / e \e My = ) i .
Zhd
EX]=5,  Var(X)=

X %% memoryless ThH b &

P{X > s+t X >t} = P{X > s} (s,t > 0)
PR T S ESIZW), BIDREEZENS LW L, ZhEFSHEIL
F(x+t)=F(s)F(t)

F(z) 7% memoryless ThHb & & . X PHEENOWERIITH L Z L LIZAETH S,
(F ot ) KB F P ERZ AL F(2) = e 70 A58 ) > 0 ITHE
THIPLTHS,

DB F (o), HERERL f(2) % O DRERZIR X ISR LT

% hazard rate B & VYD,
P{X € (t,t +dt)|X >t} =~ A(t)dt

PRALT 5,
BB TIE hazard rate BEIIERTHS .
A 2L »T F(t) iRE 5, FHi
At) = _dloitf(t)

rFO)=1L%0 F@t) PEohs,
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1.7 Limit theorem
FEOMEH Xy, Xo, ... EMTLEL 1 2 L OO0 ORI E TH LS

X+ Xo4 -+ X,
P{lim S T "=#}=1

n—o0 n

(72 <SS ADFATTHHZ LU FHAEIZED <)
ZHUIDED T LAIRGPIEETRTIENTE S,

Xl,XQ, e @%ﬂo)ﬁ]\ﬁ% O’Z }_’_‘d‘j’uf\ %_) L\

2

n—;‘—>0(n—>oo)

ool EED e> 0112/ LT

"

PRALT 5, GEIZIZDEDF 2 B2 2 VDA ZHWS,
P{ > e} < 6;777;2

ROBRIRTERE X, Xo, ... ZHOIZFICP o BUDEL o° % L OnMOmESEI e ¢

L&

Xi+Xo+--4+ X, — ¢ 1 2

lim P{ 1+ Aat n“ga}z/ e 24y
n—o0 o\/n —oo

(& DR MR RIED <)

Xi+ o+ Xo  E[Xi]+-+ E[X,]
n n

>e}—>0(n—>oo)

Xi+ -+ Xo  E[X)]+- -+ E[X,]
n n

T LIRS OERIHEAL X 5. X1, Xy, ... FMNTHERAECT. F(X] =0, V(X))
3ERE T4, T2 =V(Xi+ -+ X,) £55, FED e >0 1ZHL

Z/ 22dFy(z) — 1 (n — o0)

Tn i o

% Lindeberg DFEX VD, X1, X,, ... 78 Lindeberg 5% A7 370 51T
Mt At F A oy N(0,1) IZIET S

n

A B e > 0420 LT

>y / dFy(z / 22 dFy(x
k=1 " z[>€eon Un k=1 Y lz|>e0n
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1 1 "/ )
620'n { Vn ; |z|<eon ( )}

-0 (n— o0)
itx
exp P DERAD &
" itx itr  Ot’x?

exp LT — 14 12 (1o < 1)

On On 20,

Fy(z) DR fi(t) E BRI, E[X] =0 ThHE15H

s () EUL(rne

2 n

b, Fio. ‘l—expij—x §?Tﬁ)%ﬂb‘¢)

@)= o

LT T >0 LT |t <T T—HRIC

<

+

< 2/ dFy(z) + |t]e
|z|>€eon

F7

(logz DEFINS) 215506 |t < T T—HIZ

el () -2 (2 () )

— 0 (n — o0)

t * it
fk<x>—1:/ <expg—1>dFk(x)=/ -I-/
On —00 On |z|<eon |z|>e0rn

t t2 2 ‘t3 3
[ (o555 ane)
lz|<eon \ On 20 6 o

n n

itr  t?2? 22?2 a?
R — 4+ —_290")|dF
oo 55) + (55 557) 4

n n n
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t* B[ X}
PR R e <

t3 €0n x3 t2 x? x?
mem [ e [ (G ) ane

—eon A
5

<G [ G5 A
THBPS

£ (s(2) )+ m
k=1 n
Ut < TIZBWT—HRIZ 0 [250 <, k-,

n 2

gfk (%) — exp (—%) (t — o)
HilZ N(0,1) DFEBEETH L 5RO LFERE 155,

e Polya O&E, b COHEEKE +» COFERIINH->TWEAETEDH S, 1 THEEICE DI

L. MOEINBEFAD ¢ 22D <bZTRY, InZDiEYT, LD n %
HETOWMDHLT b COBERPH LSRR pr(n) TRT L.

T n—k)c b k—1)c
pr(n+1) = Pk(n)ﬁ +Pk—1(n)ﬁ
PR TS, 72720 p_i(n) =0 55,
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2 Poisson Process

2.1 Poisson Process

BET ORI IRl X(t) ZHEEEIETHEE . X ={X(t) |t € T} ZHEEfEx

Wi, THTRETHL L E | FRIIEEOERE. SRR THL L & EFEfEE W D,
EpoetE (Mo TREEZRETS) {X(0) |t € T}HZ. EEDFHES

to <ty < -+ <ty ICHLT

X(t) — X(to), X(t2) — X(t1), .., X(tn) — X(ta_r)

DMSITHS & & ML ELOEW), X(t+5) — X(t) BHERD t (IR LTRL
NEGZHEE . COMRBRIEREIZ L DLW,

TESSERE N (1) | t > 0} DEHBRETH S LIZDEFRALTEEIZND,

(i) N()=0

(i) N@) I2BEEE - 5

(iii) L s<tZeHIE N(s) < N(t)

(iv) s<tZeHIE N(t) — N(s) 13X (s, 1] (SRS BROEEREZRT

SHGERL . EWIEh 57 WRREIICE S 7 EROERAS Th 5 £ 5 . Mor7cty
NELOEWD, Fo. FTRSEEENE Lo, EEORRERECE S 72EROH
BIPZDRBDAEFTE EEI2NWD, bbb EED t1 <ty,s >0 IZHLT
N(ty4s) = N(t;+s) & N(ty) = N(ty) EBEEDHELDENVNSI T ETHS,

EFe DOEFOFHEGERE N(t) 13HEE ) > 0 24D Poisson IBEE WbHILA,
i) N(@©O)=0
(i)  N(t) IEH gy % L0
i) HL s t>0760
P{N(t+s)— N(s) =n} = e_At%, n=0,1,...

(iii) 75 Poisson i@fRIXERET*LE

E[N(t)] = Xt

AlEFR DD EOEE N(t) I3HE N > 0 24D Poisson 2 & Vb,
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) N©0)=0

i) N IZEBTH ZcE8n % L0
i) P{N(h) =1} = A + o(h)

iv) P{N(h) > 2} = o(h)

D2 ODFERIIENETH S,
Proof HIERPERZESIELDART, BIHEEL T5,

(
(
( ) =
( ) >

Pu(t) = P{N(t) = n}

LB<,
Py(t+h) = P{N(t+ h) = 0}

= P{N(t) =0,N(t+h) — N(t) = 0}

= P{N(t) = 0}P{N(t + h) — N(t) = 0}

= Py(t)(1 — Ah + o(h))
i)

Py(t+h) — Po(t) o(h)
. = -AB(1) + =

ZLT

INE D, P(0)=11ZFELT

DFZn>1ELT
P,(t+h)= P{N(t+h)=n}
= P{N(t)=n,N(t+ h)— N(t) =0}
+ P{N({t)=n—-1,N(t+h)— N(t
+ P{N(t+h)=n,N(t+h)—N
LT
P,(t+h) = Pu(t)+ Po(h) + Py_1(t)Pi(h) + o(h)
= (1= ARh)P,(t) + AhPy_1(T) + o(h)

I D, e RERRIZLT
P, (t) = )‘Pn(t) + )‘Pn—l(t)

n
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b

IR X T

2155, FE

Ay N

At)"
e)‘tPn(t) = ( ') + const.
n!

f. P(0)=P{N(0)=n} =0 XV, const. =0 ¥155,
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2.2 interarrival and waiting times

{N(t) |t >0} % Poisson 82X 35, X, 2551 [A]H event HHCS LR, X, %5
n — 1 [A]H event D DE(ZEE n [A]H event HHEE HEEE 5, {X, |n > 1} 1
interarrival times %l & XX 5%,

FROEDHTIODED L 512705
P{X; >t} =™
0<8 <sy< - <sp 1<t EFTHELE
P{Xp,>t|Xi=5,Xo=59,...,Xn_1 =851} =&
bbb (X, IIMSTZ P 1/) % L ORIBEIDIEIREREEEThH S . FIR.
P{X, >t} = P{N(t) =0} = ™
THb, ML EEENMCL -T
P{X,>t| X, =5} = P{N(s+t) = 1| N(s) = 1} = P{N(s+t) = N(s)} = P{N(t) = 0} = ¢ ™
LIT R,

= 57X, 1 0 [ H event A5 E 5 L TORBIRICHS. S, OWTAIAY > <570
& nbﬁ’i:%l) o

_d _ oy A"
f(t)—ap{snﬁt}—)\@’\m (t>0)
SR
N(t)>n<= S, <t
ThHEPsH
P{S, <t} =P{N(t)>n} = Z A At
Zor il

Z \e )\t( + Z \e )\t — /\ef)\t (/\t)nl‘ (‘t > 0)
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2.3 arrival times 5070
s<tEFTHEE

P{X, <s|N({t)=1} =

P{X, <s,N(t)=1} P{[0,s) T1[E,[s,t) TOMHE }
PNt =1} P{N(t) = 1}

)\88_/\36_)‘(t_s) s

et ot

ZHUI— iz, ZORE—IRILTS,

Viroo Yo % 0 ORI T2, Vi W Vi, Y, OLHT & BHOBMEZ &
FLE V... Vi % Vi, Y, OIERBSEE NS, LU Y SHMnT CRESE
BRI [ % LT, Y, ..., Vi ORREERBRII ORI L > T2 L5,

F ) =n! [ £
=1

yi INTCFELSIGEIC. ZIRLT5 ., HEIHESEPS OK, L L. Y; 54° (0,1)
ET— 5

n!

‘f(yl”yn):t—n

FH Nt =nbk¥k, ZOEE S, ..., S, 1% (0,t) F n ZOMSI RN RONERR
aHz—375%.
ItEH o0 < b <o <ty <tpyr =1 E95hH, 0< h; 2+ /h3<EHT ti+ hy <tipq yxl
R T5ET5E, ThHE

P{t; < S; <ti+hi (1<<n)|N(t)=n}

_ P{ltuti +h] THE S E1ERES 5 (1 <i<n), (0,8 TREZW }
P{N(t) =n}

)\hle—)\hl . )\hne—)\hne—)\(t—hl—h2—---—hn

- e M\t /]
DEDEDLUREEEZZ L D, FANDRTY ERIZEDWTEPEGET S, FIES
Wizl ¢ THF T 5 & SHHE ¢ 3 TIZERE T2 BORFBLRID BRI LI L, 2 $70h

N(t)

b E Z(t—si)] R THI LTS,

n!
= —hyhy--+h
n 1702 n

n

Z(t—S,-)|N(t):n] =nt—E

=1

5 |
E [Z(t—si) | N(t) =nJ =FE

i=1

Zs,- | N(t) =n]
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W Uy, ..., U, % n ZOMSIZ: (0,1) [2BITA—RERERE T4 L.

b =B i Ut i Us
=1 i=1

t
=F _n
2

> S| N =n

L7203 -7
N(t) . )\tz
E E (t—S;) | Nt)=n| = EE[N(t)] _

i=1
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